

VI PROCES PRIVATIZACIJE

Proces privatizacije javnih medija u Srbiji i dalje je u potpunoj blokadi koja traje već više od godinu i po dana. Četiri javne radio i televizijske stanice iz Kragujevca, Novog Pazara, Niša i Pančeva (Radio televizija Kragujevac, Niška televizija, Televizija Novi Pazar i TV Pančevo) zatražile su početkom avgusta zvanično od nadležnih institucija da ih i definitivno izuzmu iz privatizacije i omoguće formiranje regionalnih javnih servisa. Istovremeno, u Radio Somboru čiji privatizacioni ugovor je raskinut prošle godine, postoje različiti stavovi o načinu na koji bi se status ove kuće imao rešiti. Tako je Siniša Stričević, poverenik Sindikata „Nezavisnost“ Radio Sombora za dnevni list Pravda izjavio da je jedino rešenje u vraćanju radija u krilo prvobitnog osnivača, grada Sombora. Anita Beretić, zastupnica kapitala, sa druge strane, smatra da je privatizacija neminovna, ali da je ovoj medijskoj kući pomoć grada Sombora i opštine Apatin svakako neophodna. Ono što posebno zabrinjava je činjenica da niko od protivnika privatizacije javnih medija i dalje ne govori o najozbiljnijoj posledici blokade procesa privatizacije, o nepostojanju sistemskih mehanizama zaštite programa javnih medija od uticaja vlasti, političkih organizacija ili centara ekonomske moći. Niko od protivnika privatizacije nije ponudio rešenje koje bi ovu zaštitu obezbedilo. Takođe, sama ideja javnog servisa praktično je nezamisliva bez obezbeđenog izdašnog modela finansiranja koji će biti, s jedne strane, makar srednjoročno predvidiv, što bi omogućilo pravljenje razvojnih planova, a sa druge, nezavistan od nepoželjnog uticaja države. Model budžetskog finansiranja lokalnih i regionalnih javnih medija koji postoji u ovom trenutku, upravo je model na čiju izdašnost i srednjoročnu predvidivost niko neće moći da se osloni, uzimajući u obzir opštu neophodnost smanjivanja državnih rashoda. Istovremeno, ovaj model lokalne i regionalne javne medije dovodi u poziciju u kojoj potpuno zavise od dobre volje političara na vlasti, što širom otvara vrata ako ne udvoričkom, ono makar konformističkom novinarstvu i autocenzuri. Ostaje da se tek čuje kakav model finansiranja zagovornici regionalnih javnih servisa predlažu. Do tada, u vakumu stvorenom blokadom privatizacije, uređivačka i kadrovska politika lokalnih i regionalnih javnih medija, kao i njihov finansijski položaj, ostaju i dalje pod neposrednom kontrolom lokalnih vlasti.